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Тема. Мудрим ніхто не вродився, а навчився.
            Леся Українка «Біда навчить». Прислів’я
Мета: викликати у дітей інтерес до творчості Лесі Українки, розширити і поглибити їхні знання про поетесу; на основі змісту казки поглиблювати уявлення про етику людських стосунків, визначити повчальний характер казки. Виробляти вміння вести діалог у парі, групі, будувати монологічне висловлювання, вступати в дискусію з проблемних питань твору, узагальнювати, систематизувати знання та робити висновки.
         Розвивати уміння оцінювати вчинки персонажів, визначати мотиви їхньої поведінки, розрізняти позитивні і негативні риси характеру; висловлювати своє ставлення до героїв казки, свої враження від почутого, побаченого; збагачувати соціальний досвід учнів. Розвивати навички виразного читання, читання за особами, складання плану, вміння переказувати. 
         Виховувати інтерес до народної мудрості і бажання вчитися, сприяти вихованню позитивних рис характеру; почуття прекрасного, вміння насолоджуватися художнім твором.
Обладнання: портрет Л. Українки, картки для групової роботи,  зображення птахів – героїв казки, маски для акторської майстерності.

Тип уроку. Комбінований
Методи і прийоми. Інтерактивні («Мозкова  атака», робота в парах, мультимедійне навчання, тести з відкритими завданнями; «Незакінчені речення»,  робота в групах, рольова гра), наочні, словесні.

Хід уроку

І. Етап орієнтації 

Ось дзвінок  сигнал нам дав – 
Працювати час настав.
То ж і ми часу не гаймо,
 Урок читання починаймо. (Слайд1)

Учитель. Діти, у нас на уроці присутні гості, тому поверніться до них, привітайтеся,  подаруйте їм свої посмішки! 
 Учитель. А тепер сідайте, будь ласка . Подивіться мені в очі. Погляньмо один на одного, посміхнемося, подумки побажаємо добра, успіхів. Сподіваюсь, що ми зуміємо створити на уроці ситуацію успіху. Щоб наша праця була успішною слід дотримуватись таких правил, пригадаймо їх: (Слайд2)
1. Правило піднятої руки.
2. Дружня співпраця у парах, групах.
3. Уважно слухати вчителя і учнів.
4. Активно і творчо працювати.
ІІ. Оголошення, представлення теми та очікування навчальних результатів
Учитель.    Сьогодні ми продовжимо працювати над темою «Мудрим ніхто не вродився, а навчився». (Слайд3) Прочитаємо кінцівку казки Лесі Українки «Біда навчить» і дізнаємось, чим же закінчилась історія про горобчика, чи знайшов він того, хто навчить його розуму. Складемо характеристику головного героя і спробуємо зрозуміти, чого хотіла навчити читачів авторка. Попрацюємо з прислів’ями.
 Сьогодні  на нас чекає різноманітна і дуже цікава робота. Ви повинні  бути уважні, активні. Працювати будемо  за лейтмотивом: (Слайд4)
Виразно читаємо,

Чітко розповідаємо,

                                           Мовлення своє розвиваємно
Вправа « Очікування»

Учитель.    Що ви очікуєте від уроку? Продовжіть вислів «Цей урок навчить мене…» (Слайд5)
Поважати думку своїх товаришів  
[image: image1]ІІІ. Етап надання необхідної інформації
1. Перевірка домашнього завдання
1. – Діти, хто нагадає, з твором якого автора ми познайомились на минулому уроці?(Слайд 6)
2. Що  ви знаєте про життя Лесі Українки? (Відповіді дітей)

3. Тестова перевірка. 
– А тепер приготуйтеся до тестової перевірки. (Слайд7)
1. В якому році народилася Леся Українка?

А) 1896 р.

Б) 1871 р.
В) 1857р.

2. Яке її справжнє прізвище?

А) Українка.

Б) Красницька.

В) Косач.
3. Який літературний псевдонім був у матері Лесі Українки?

А) Олена Пархоменко.

Б) Олена Пчілка.
В) Олена Паламарчук.

4. Яка назва першої збірки Лесі Українки?

А) «На крилах пісень».
Б) «Відгуки».

     В) «Думи і мрії».

5. Який перший вірш написала Л. Українка?

А) «Конвалія».

Б) «Надія».
В) «Давня весна»

6. Хто є головним героєм казки «Біда навчить»?

А) Крук.

Б) Бузько.

В) Горобець.
Гра «Так чи ні» (Слайд8)
– Перевірте правильність виконання тесту. Граємо в гру «Так чи ні». Хто бажає зачитати відповіді?
 (Один учень читає відповіді: (1б, 2в, 3б,4а,5б, 6в,) решта перевіряє).

·  Оцініть  свою роботу . Кожна правильна відповідь – це 2 бали.

· Підніміть руку, хто не зробив жодної помилки, 1,2, більше?
4. Вдома ви готувались до участі у школі акторської майстерності

Технологія «Акторська майстерність» (Слайд9)
– Давайте пригадаємо з ким зустрічався горобчик? (З куркою, зозулею, бузьком, ґавою,  совою, сорокою-білобокою, круком) 

· З якою інтонацією треба читати слова курки?(Доброзичливо, заклопотано, повчально)

· Зозулі? (насмішкувато, байдуже)

· Бузька? ( сердито, войовниче)

· Ґави? (співчутливо, сумно)

· Сороки-білобокої? ( швидко)

          – Крука (поважно, повчально)  

· Проявіть свою акторську майстерність. Прочитайте діалоги зустрічей. Нагадую, що читати треба без слів автора, передаючи голосом інтонацію кожної дійової особи. (Читання дітей) 

5. Вправа на розвиток швидкості читання (читання деформованого тексту) (Слайд10)
	І васо снузала. робчикГо не мівспо її ругевд дибути, віс бісо на біду та й чапов датиж чіно. давЖ, давж, аж муйо нарибдло. лиКо це лотас нітитем, кинупролась васо та як дезаве: «уГ-у-у! уГ-у-у!...»

чикробГо аж терпо зо хустра: тіхов уже кавтіти, та якось сяутримав. лалізВи васо з пладу, лагляну на чикаробго, а чіо в неї тятьсві! Страх та й діго!..


– Спробуйте прочитати текст якомога швидше?

– Хто бажає читати вголос?

· В уривку, який ви прочитали, описано зустріч горобця з ким?... (Слайд11)
· Що пізнавального в цьому уривку?  (Сова вдень спить у дуплі, а вночі полює.)

· Чому горобчик звернувся до сови? (Сова дуже розумна, вона, навіть, є символом мудрості)
· Яким тоном говорила сова? (Сердито, зневажливо)

· Продовжуємо роботу у школі акторської майстерності. (Слайд 12) Прочитаймо діалог зустрічі сови та горобця, та іншими героями казки.

ІV. Інтерактивна вправа. Вивчення нового матеріалу

– А зараз продовжимо роботу над казкою.
1. Робота з підручником. С. 95-96 
а) Первинне читання ІІІ частини  казки підготовленими учнями.

– Послухайте кінцівку казки і дайте відповідь на таке запитання: «Що примусило горобчика замислитись над життям і змінитися?» (Біда) (Слайд13)
2. Робота в групах. (Слайд 14)
– Попрацюємо в групах. Складіть сенкан до слова «біда». Дотримуйтесь правил роботи в групі.
І група.

Біда

Жорстока, страшна

Підкралася, нагрянула, навчає

Біда навчить, як на світі жить

Лихо

ІІ група.

Біда

Людська, неочікувана.

Ходить, спить, заглядає.

Не тішся людською бідою.

Горе

ІІІ група.
Біда
Велика, екологічна.
Минає, проситься, застала
Справжні друзі пізнаються в біді.

Нещастя
Презентація груп. 
– Група вирішила, що презентувати роботу буду я…

3. Словникова робота. Робота  в парах (Слайд15)
–  Попрацюйте в парах. З’єднайте слова, що знаходяться у лівій колонці,  з поясненнями правої колонки
     Клопіт                                             будівлі для зберігання харчів, врожаю. 
     Ні гадки йому                                 прославився.                                          
     Зоглядівся                                       турбується.                       
     Статкує                                           губить
     Вславився                                       ні про що не думав.

     Дбає                                                не помітив.

     Клуні                                              турбота.
      Втеряє                                           хазяйнує.
(Слайд16)
4. Повторне читання кінцівки про себе. (Слайд 16)
– Прочитайте ІІІ частину мовчки, вдумуючись у зміст прочитаного, приготуйтесь до «торбинки запитань».( Слайд17)
5. «Торбинка запитань» - задати запитання по тексту.( Клас об’єднуємо у дві команди. Представники кожної групи задають по черзі запитання і дають відповіді, які умовно складаємо до торбинки запитань).
– Діти, задайте запитання по прочитаному. Пам’ятайте, що запитання треба задавати послідовно і вони повинні бути суттєві.

(Можливі запитання:

· Що став робити горобчик, коли всі пташки йому відмовили?

· Коли горобчик почав приходити до розуму?

· Чи продовжував горобчик сваритися з іншими пташками?

· Як хазяйнував горобчик?

· Як ставилися до горобчика пташки?

· Як стали називати горобчика інші горобці-сусіди?)

6. – Час настав для відпочинку, почнемо фізкультхвилинку (Слайд18)
Фізкультхвилинка
Крильця пташки розправляють, 
Їх до сонця підіймають. 
Потім можна політати 
І комашок поганяти. 
На галявину злетілись, 
Там зернят вони наїлись. 
Потім знову полетіли, 
У гніздечка хутко сіли.
7. Робота над змістом казки. 

А) Робота в групах. (Слайд 19)
І група: на картці вибрати ті риси характеру горобчика, які відповідають змісту казки, непотрібне – закреслити. Розташувати вибрані риси у тій послідовності,             як змінювався горобчик. Доведіть це в своїй розповіді. ( Слайд20) 
	Група № 1
неохайний                      спостережливий                     завзятий

                                                                 хазяйновитий

                                                                         допитливий

мудрий                              горобчик                            турботливий

обережний                                                                     кмітливий

дурненький                     примхливий                          розсіяний




 Презентація групи. Розповідь про горобця.

(Спочатку горобець був дурненький, задерикуватий, примхливий, розсіяний, без -турботливий, завзятий у бійці. Потім він стає спостережливим, придивляється до життя і в кінці казки  стає хазяйновитим та мудрим.
– Як ви думаєте, горобчик є позитивним чи негативним героєм? Чому?

– Чому горобець так змінився? 
ІІ група: скласти цитатний план казки, доповнюючи  речення на картці. ( Слайд 21)                                    

	ІІ група

План

1. Був собі ________________________________________.
2. Бились, бились, ___________________________________._  
3. Прилетів у гай, коли бачить – сидить ________________.
4. Полетів він на болото, в там_________________________.
5. Сидить на ріллі ______________________________________.

6. Вилізла ____________________________________________        
7. Сидить на сучку ____________________________________.

8. А по полю _________________________________________.

9. А на весну вже став __________________________________.



Презентація групи. –  «Група вирішила, що презентувати роботу буду я…» 
ІІІ група: прочитати кінцівку казки ще раз, намагаючись швидко читати слова, 2 абзац – скоромовкою. Підготувати стислий переказ кінцівки.(Слайд 22)

Презентація групи. «– Група вирішила, що презентувати роботу буду я…» 
 8. Робота над головною думкою казки.

– Яка головна думка цієї казки? (Треба самому навчатися, здобувати розум.)

– Розшифруйте прислів’я, чи відповідає, воно головній думці казки? Поясніть, як розумієте його? (Слайд23)
	М_др_м    н_хт_   не   вр_д_вс_,   а   н_вч_вс_.


(Мудрим ніхто не вродився, а навчився.)

· Яка з приказок, вжитих у казці, співзвучна з головною думкою? (Слайд24)
	киПо дибі не знамешти –зурому не мешмати. 


 (Поки біди не знатимеш – розуму не матимеш.) 
– Як розумієте цю приказку?

              ( Наші помилки у житті змушують нас замислюватись над життям, вчитись 

                 нового, жити по іншому, краще думати.)
– Прочитайте прислів’я в підручнику, поясніть їх значення.
V I. Підсумок уроку

· Скажіть, говорячи про птахів, кого насправді мала на увазі письменниця?(Так, людей: заклопотаних, байдужих, злих, легковажних, недоброзичливих)

Гра «Незакінчені речення…» (Слайд25)
· Продовжіть думку: «Казка навчає цінувати розсудливість, …
( розум, , бажання вчитись,  доброту, працьовитість, толерантність.)
· Що в ній засуджує автор?  ( легковажність, нерозумність, байдужість, лінь).

· Чи маємо ми право засуджувати життєву позицію іншої людини?

· Але ми можемо людині допомогти й підказати, дати поради.

Творча лабораторія
· Станьте авторами вірша-поради. (Слайд 26)

У житті не байдикуй,

а багато ти ______________(працюй).

Розумом ти не хвались,

А знаннями ___________(поділись).

                Вкрасти – значить нагрішити,

                Люди! Так не можна __________(жити).

                Хліб й до хліба зароби,

               І не матимеш ________________(біди).

Не хвалися ти пихатістю,

А ділися з іншим _______________(радістю).

Усім, хто просить, – допомагай,

І носа вверх не _________________ (задирай)

                   Не будь ніколи ти байдужим,

                   А краще стань сміливим й ____________ (дужим).

                   Якщо попросять – помагай,

                  І правил цих __________(не забувай)

Рефлексія

– Чи  виправдались ваші очікування? (Слайд 27)
· Продовжіть фрази: «Сьогодні на уроці я дізнався…

· Сьогодні на уроці я навчився….

· Сьогодні на уроці я намагався…

· Найкраще мені вдалося…»
· Оцініть свою роботу на уроці:

· Ви працювали недостатньо старанно – руки вгору.

· Ви працювали добре – руки до плечей.

· Ви працювали чудово  – аплодувати.

Оцінювання  дітей. – Ви сьогодні  отримуєте такі бали…     
VII. Домашнє завдання. (Слайд 28)

– Відкрийте щоденники, запишіть завдання на вибір
Середній рівень: виразно читати казку, вміти ставити запитання до змісту казки та давати відповіді на них.

Достатній рівень: проілюструвати план казки у формі діафільму, стисло переказувати за складеним діафільмом.

Високий рівень: написати невеличкий твір-міркування на тему «Чого навчила мене ця казка?»Пам’ятайте, що у тексті-міркуванні обов’язково повинні бути його складові: твердження, доказ, висновок. 

(Слайд 29)
               Ось закінчився урок,
                       І дзвенить для вас дзвінок!

                   Працювали добре друзі,

             Відпочиньте по заслузі!

(Слайд 30)  – Дякую за співпрацю!

Співпрацювати в парі, групі





Бути толерантним





Давати характеристику героям казки





Визначати головну думку твору





Виразно читати





Цей урок навчить мене…





Творчо працювати, розвивати мислення, пам’ять


                    Використовувати різні 	вати пам’ять, мислення








